

«Любимский медведь»-2013

Жаркий и дождливый волейбол

ОРИГИНАЛЬНЫЙ ВИД СПОРТА, ЗАРОДИВШИЙСЯ В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ ПРОШЛОГО ВЕКА В ДАЛЁКОЙ ЗАОКЕАНСКОЙ КАЛИФОРНИИ, ВОТ УЖЕ ОКОЛО ДЕСЯТКА ЛЕТ ТЕСНО СВЯЗАН С НАШИМ ЖИВОПИСНЫМ КРАЕМ. Турнир по бич волею – пляжному волейболу – на языке спортсменов и тренеров, подчас, попросту «пляжке» – ежегодно проходит на берегу Обноры. В этом году он впервые приобрёл статус межрегионального, хоть, впрочем, и раньше на пляж в километре от деревни Обнорское съезжались игроки с разных областей России.

Как уже знает большинство жителей нашего района, турнир проходил 29-30 июня. Уже утром в первый день соревнований стояла такая жара, которой могли бы позавидовать (или, наоборот, посочувствовать) даже калифорнийцы. С полдесятого начался заезд участников соревнований, с десяти – судейская, жеребьёвка. Ожидалось большое количество команд – около 50, но прибыло гораздо меньше: 9 женских, 20 мужских, 3 ветеранских (при этом ветераны играли и в основной группе).

Интересно перед началом соревнований побродить по палаточному городку. Здесь, рядом или чуть в отдалении от спортсменов и тренеров, поглощённых ожиданием предстоящих игр, уже с утра расположились отдыхающие. Для многих местных жителей и гостей района турнир по пляжному волейболу – повод хорошо провести время, повеселиться, насладиться местной красотой. Между прочим, кое-кто из отдыхающих, ежегодно приезжающих сюда из соседнего района, делился со мной впечатлениями от энергетики этих мест – «намоленных и удивительно прекрасных»... Но, впрочем, каждому – своё. По сути это мероприятие – разноплановое, ведь привлекает оно и соревнующихся, и расслабляющихся на природе, и пропагандистов здорового образа жизни, и любителей нездорового, мирно отдыхающих и скандалистов, любителей позагорать и любителей потанцевать... Условия пребывания здесь однозначно полевыми не назовёшь: торговые палатки, несколько столиков по типу «летнего кафе», новые туалеты, дежурство «Скорой помощи», отделения полиции...

Впрочем, долго бродить по лагерю было некогда, поскольку начался сбор всех команд у сцены. Вот они – пляжные волейболисты, вызвавшиеся соревноваться за Кубок Главы Любимского района в этом году: сильные телом и духом, азартные, амбициозные, подтянутые... В большинстве своём – в такой физической форме, с которой при желании можно покорить любой пляж! Открытие провела Оксана Смирнова, объявившая, что «для нашего маленького города стало большой честью принимать такое количество команд со всей России», а именно – команды Череповца, Ярославля, Санкт-Петербурга, Костромы, Москвы, Вологды, Липецка, Данилова. Был представлен концертный номер «Родина моя» в исполнении юной вокалистки Насти Соколовой и девочек из танцевального коллектива. Право поднять флаг было предоставлено одним из победителей турнира 2012 года – Ярославской женской команде – Ольге Новожиловой и Ольге Зайцевой. Вместе со спортсменками на сцену поднялись глава Любимского района Александр Викторович Кошкин, глава Ермаковского сельского поселения Андрей Васильевич Мазанков, главный специалист агентства по физической культуре и спорту Ярославской области Артём Евгеньевич Арсеньев, главный судья соревнований Алексей Кириллов и судейская коллегия: Андрей Мельников, Александр Сенцов, Андрей Гусев. Выступая от лица администрации района, А. В. Кошкин отметил спонсоров, которые помогли с организацией турнира в этом году, поблагодарив их со сцены. Кстати, уже после турнира специалисты районной администрации, являвшейся организатором праздника, просили через газету поблагодарить за помощь многих: работников культуры, волонтеров МУ «САМ», Спорткомитет, МУП «ЖКХ», Любимскую Центральную районную больницу, сотрудников полиции... После всех выступлений и напутствий со сцены настала пора занять зрительские места. Игры начались.

Для интересующихся, которые имеют скудные представления о пляжном волейболе – короткая справка: это популярный вид спорта, игра на разделённой высокой сеткой песчаной площадке, в которой две команды, находящиеся по разные стороны сетки, перебрасывают через неё мяч, как правило, руками, с целью приземлить его на чужой половине и не допустить падения мяча на своей половине площадки. Важным качеством для игроков является универсализм, ведь команда в пляжном волейболе состоит всего из двух человек. Игроки не разделены по амплуа и размещаются на площадке свободно, однако во многих командах можно выделить высокого блокирующего и менее высокого, но более подвижного защитника (доигровщика), освобождённого от работы на блоке.

По правилам пляжного волейбола форма игроков состоит из шорт или купального костюма, играют обычно босиком, если иное не разрешено судьями. Однако погода в Обнорском чуть ли не ежегодно готовит спортсменам сюрпризы. При этом давая лишние возможности для проявления выносливости и смекалки. Помнится, однажды во время проведения турнира стоял такой холод, что впору было играть «чуть ли не в тулупах». В этом же году, особенно 29, в первой половине дня, раскалённый песок и отдыхающим-то яростно обжигал босые ноги. Даже маленькое расстояние на берегу реки некоторые, прежде чем окунуться в воду, предпочитали преодолеть в обуви. Спортсменам приходилось играть в носках, предусмотрительно захваченных с собой. Как можно было заметить, у некоторых команд, особенно женских, они даже гармонировали по цветовой гамме с остальными деталями костюма.

Ближе ко второй половине дня на пляже неожиданно стало свежее и прохладней. Гром, молнии, дождевые капли не отпугнули купающихся, хоть и не все из них были уверены, что дождь не разыграется, а гроза пройдёт чуть дальше. Одни выходили из воды, другие радостно в неё запрыгивали, а кто-то и вовсе продолжал спокойно купаться, словно рядом только что не гремело. Создалось впечатление, что меньше всего внимания обратили на погодные изменения волейболисты. Полностью поглощённые игрой, они, как ни в чём не бывало, продолжали соревноваться. Впрочем, с их стороны это менее всего удивительно. Ведь пляжный волейбол, прежде всего, тем и отличается от классического, что, помимо традиционных для волейболистов прыгучести, хорошей реакции, силы, чувства мяча, требует особой атлетичности (в игре на песке спортсменам приходится чаще совершать прыжки и рывки) и

выносливости (матчи, в которых замена игроков в командах правилами не предусмотрены, часто проходят в условиях высокой температуры, при ярком солнце или при дожде и сильном ветре, к тому же, обычной практикой является проведение одной командой нескольких игр в день).

Вечером состоялись показательное выступление кудоистов, прибывших во главе с президентом Федерации кудо России, и концертная программа. Как рассказывает один из организаторов турнира, председатель спорткомитета Алексей Охапкин, спортсмены остались в восторге от живой музыки – вокально-инструментальный ансамбль «Тени» пришёлся им очень даже по душе! Правда, было высказано пожелание, чтобы дискотека длилась чуть дольше, ну, хотя бы, на час! Неоднозначные отзывы – и об организации питания. В первый день соревнований общепит работал неплохо, хочется, чтобы так было и на следующий день. Ведь многие, рассчитывая на продаваемые пирожки, не захватывают с собой продуктов.

Кстати, о следующем дне... 30 июня во второй половине дня турнир закрылся. Состоялось награждение тех, кто в упорной борьбе завоевал Кубки, медали, Грамоты. Призы победителям вручали в торжественной обстановке. Среди мужских команд лидировали спортсмены из Череповца Роман Самбурский – Сергей Шарашкин, на втором и третьем месте – ярославцы: Евгений Топчий – Глеб Панов (2) и Ярослав Смирнов – Артём Гузаев (3). Все женские команды в тройке победителей – ярославские. Это Ольга Зайцева – Ольга Новожилова (1), Анна Мельникова-Марина Есакова (2), Ирина Кутина – Алёна Харенко (3). В категории мужчин-ветеранов призовые места расположились в следующем порядке: череповецкая команда Александр Орлов – Андрей Маркелов (1), две костромские команды: Григорий Горшков – Фёдор Игнатъев (2) и Сергей Пономарёв – Михаил Булкин (3).

Репортаж Натальи ЗУБКОВОЙ.





Фестиваль

В РАМКАХ ДНЯ МОЛОДЁЖИ, ПРОХОДИВШЕМ 30 ИЮНЯ В ЛЮБИМЕ, СОСТОЯЛСЯ 3 ТРАДИЦИОННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ДВОРОВЫХ КОМАНД «ДОБАВЬ ДВИЖЕНИЯ!», В КОТОРОМ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ МОЛОДЕЖНЫЕ КОМАНДЫ ИЗ ГОРОДА И РАЙОНА.

В этом году в фестивале принимало участие 5 команд: социального агентства, Воскресенского сельского поселения, «Ермаково», ДК «Отрадный» и патриотического клуба «Ермак», а так же ребята, которые пришли индивидуально.

Начался фестиваль с молодежного флешмоба, который организовали ребята города Любима прямо на футбольном поле.

Участники соревновались в таких видах как: «Не элитный показ», «Современный танец», «Дворовая гитара», «Дартс», «Ролики» и «Шуточный боулинг».

Дефиле участников завораживало яркостью красок и необычностью костюмов, с трудом верилось, что это все наряды изготовлены из бросового материала.

Уровень подготовки танцев был тоже очень высок, казалось, что ребята не танцуют, а порхают на сцене – так все у них получалось легко и непринужденно.

После конкурса «Дворовая гитара» участники перешли во второй этап фестиваля – спортивный. Все желающие катались на роликах и кидали дротики в дартсе. Последним конкурсом был «Шуточный боулинг» – команде, в которой было 4 участника, необходимо было сбивать кегли 4 разными способами: просто катнув мяч, пнув его ногой, катнув между ног, стоя спиной к кеглям, и пнув ногой стоя спиной.

Завершился фестиваль церемонией награждения. Все участники остались довольны, получили массу удовольствия и позитива.

Любовь Трубоносова